вторник, 15 апреля 2014 года, № 31 (9619), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 5 руб. 61 коп.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

«Минералкой» запаслись

Для повышения урожайности сельхозпредприятия округа внесут под яровые культуры 14,4 тысячи тонн минеральных удобрений.

По данным агрономической службы хозяйств, яровой сев нынче полеводы проведут на 78 231 гектаре. При этом под культуры будет внесено 13 тысяч тонн азотных и около полутора ты-

сяч тонн сложных удобрений (в среднем по 68 килограммов действующего вещества на гектар). Это серьёзный задел под высокий урожай.

Борис СОКОЛОВ

Агрономы сели за парты

Департамент агропромышленного комплекса области организовал курсы повышения квалификации для технологов полей нашего округа.

Вчера в Заводоуковском агропромышленном техникуме учёные института Северного Зауралья приступили к занятиям. На пятидневном семинаре они поведут речь о защите растений от болезней, вредителей и об экологических аспектах применения химических средств в

агрономии. На курсы приехали два десятка главных технологов и семеноводов со всех сельхозпредприятий округа.

По окончании обучения агрономы получат удостоверения о повышении квалификации государственного образца.

Борис СОКОЛОВ

Пока без изъянов

Подготовку к пожароопасному сезону проверили специалисты департамента лесного хозяйства по Уральскому федеральному округу.

Проверка эта плановая. В число проверяемых муниципальных образований нашей области попал и Заводоуковский городской округ.

Контролёры оценили степень готовности к тушению возможных лесных пожаров и Заводоуковского филиала Тюменской

авиалесоохраны, и арендаторов лесных участков. Не обошли они вниманием и деятельность отдела «Заводоуковское лесничество». Как сказал его главный специалист Валерий Овсянников, претензий и замечаний со стороны проверяющих не было. Александр ПОНОМАРЁВ

С уроками в Тюмень

Математик Новозаимской школы Любовь Рычкова стала финалисткой областного конкурса «Педагог года-2014».

Она вошла в первую пятёрку в номинации «Учитель года».

В состязаниях среди воспитателей первый тур конкурса прошла педагог детского сада «Алёнушка» Светлана Сухарева, однако в финал не пробительность в пробительностя в пробительно

лась. Нынче впервые в областном соревновании участвовали психологи. Свои силы в конкурсе попробовала педагогпсихолог Светлана Лягоцкая из второй городской школы.

Ольга МЯСНИКОВА

Чтобы отдых удался

Санаторно-оздоровительный лагерь имени Юрия Гагарина готовится к летнему сезону.

Педагоги, медики, вожатые и повара уже прошли обучающие курсы. В спальных корпусах идёт косметический ремонт. На очереди ремонт бассейна «Голубая лагуна».

По словам директора Натальи Старокоровой, особое внимание как всегда в лагере уделяют питанию детей: оно будет шестиразовым. Совместно с Роспотреб-

надзором уже разработали меню. При его составлении специалисты учитывали возраст детей и особенности заболеваний.

За четыре летних смены в лагере отдохнут более 1 300 детей Урая, Сургута, Нижневартовска, Тюмени и юга области, в том числе и юные заводоуковцы.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписная кампания на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2014 года.

Стоимость комплекта на шесть месяцев составляет 437 рублей 4 копейки, на 3 месяца — 218 рублей 52 копейки, на месяц — 72 рубля 84 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

| | t °C в 4.00 | t °C в 16.00 | Атм. давлен. | Осадки |
|-------|-------------|--------------|--------------|----------|
| 15/04 | +7 | +11 | 765 | <u>*</u> |
| 16/04 | 0 | +10 | 764 | <u></u> |
| 17/04 | +2 | +12 | 762 | |
| 18/04 | +3 | +14 | 760 | |

ОБРАЗОВАНИЕ

по дороге к азбуке



• Книжки умные любить и воспитанными быть учат в школе, учат в школе, учат в школе.

Осенью в нашем округе за парты сядут более 500 первоклассников. Из них 200 человек встретит самая многочисленная средняя школа № 2. В сентябре здесь откроют семь первых классов.

Но уже сегодня во второй городской идут занятия с дошколятами. По субботам более сотни мальчишек и девчонок спешат в «Школу будущего первоклассника». Здесь не ставят отметок, не учат писать и читать. Задача педагогов — вызвать у детей первоначальный интерес к учебным предметам, развить мелкую моторику и воображение.

Заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе Татьяна Ильина убеждена, что ребята, которые заранее познакомились со школьным миром, 1 сентября переступают порог учебного учреждения без особой тревоги и легче адаптируются к урокам.

Но заглянем на минуту в класс. Будущие перваши, словно муравьи, снуют между партами, заглядывают под столы и стулья, переворачивают тетрадки и книги, будто ищут что-то.

Цифры потерялись и все знаки вместе с ними! Ни плюса, ни минуса! – не отвлекаясь, объясняют мне новоявленные ученики.

Так в «Школе будущего первоклассника» начался урок математики, который наряду с други-

ми занятиями, проходит в игровой форме. Таким образом, педагоги сохраняют преемственность дошкольного и школьного образования. Учителя утверждают, что на начальном этапе обучения эмоциональная подготовка детей школе куда важнее умственной.

– Сегодня немало дошкольников, которые умеют считать до ста и знают назубок азбуку, – говорит Татьяна Селивёрстовна. – Но насколько они готовы к диалогу с учителем и сверстниками, насколько внимательны и могут ли слушать и слышать преподавателя? Об этом мы беседуем с мамами и папами будущих первоклассников, которые, кстати, посещают нашу родительскую академию «Год до школы».

Заместитель директора рассказала, что в работе с родителями педагоги давно уже отошли от традиционных лекций: теперь учителя приглашают пап и мам на тематические консультации и мастер-классы – специальные уроки, на которых родители могут побывать в роли учеников.

Все «первоклассные» хлопоты у них ещё впереди: покупка портфелей, тетрадок, школьной формы... А вот учебники нынче приобретать не надо: их всем первоклассникам округа выдадут в школьной библиотеке.

Ольга МЯСНИКОВА

УЧЕНИЯ

Если завтра в поход...

В условиях военного времени наш район в случае необходимости будет принимать население областного центра.

Одновременно пункты эвакуационного приёма (ПЭП) начнут работать и на сельских территориях округа. В рамках плановых учений эвакопункт № 4 был развёрнут в Заводоуковске на базе ДК «Ритм» в начале апреля

Руководители предприятий и организаций, главы сельских администраций, от которых будет зависеть обустройство и дальнейшее пребывание эвакуированных из Тюмени, участвовали в этих учениях. Так, прибывшие на железнодорожную станцию Заводоуковская «тюменцы» (а в роли эвакуированных выступили собравшиеся руководители) на автобусах переехали к ДК «Ритм» (не исключён и вариант пешего перехода с встречаю-

щим). После регистрации прибывших, выдачи им ордеров на место проживания (а это будут административные здания организаций и предприятий города, дома и квартиры заводоуковцев) эвакуированных разведут по адресам.

В условиях мирного времени при возможных чрезвычайных ситуациях техногенного происхождения (таких, как чернобыльская катастрофа, авария на Саяно-Шушенской ГЭС) или природного характера (паводок, пожары, землетрясения) в округе развернут пункты временного размещения пострадавших.

Конечно, лучше чтобы ни войны, ни катастроф не было, но знать, как вести себя, кто и что обязан делать в той или иной ситуации, полезно всем. Такая учёба — повод лишний раз задуматься о непростом времени, в котором мы живём, о том, что жизнь небезопасна, а природа хрупка и непредсказуема.

рупка и непредсказуема. Александр ПОНОМАРЁВ СОТРУДНИЧЕСТВО

ЖУРНАЛИСТАМ ПОКАЗАЛИ «РИТЗУ»

В мае тюменские товаропроизводители повезут на ярмарку в Ханты-Мансийский автономный округ продукцию своих предприятий.

А чтобы жители северных территорий заранее знали, чем порадуют их тюменцы, департамент информационной политики области организовал пресстур для журналистов. Пишущая и снимающая братия из Сургута, Нижневартовска и одноимённых районов побывала на Ялуторовском мясокомбинате, а в Заводоуковске — в тепличном комплексе ЗАО «Ритза».

Директор предприятия Андрей Фокин подробно рассказал и показал журналистам весь процесс выращивания огурцов, томатов и зеленных культур от посадки семечка в землю до отправки готовой продукции потребителям. Северяне, впервые увидевшие гидропонный метод выращивания томатов, с интересом разглядывали огромные стебли и гроздья наливающихся цветом помидоров.

Журналисты удивлялись, как всё растёт без земли, как удаётся поддерживать в теплице определённую влажность воздуха и температуру? Интересовались, сколько человек обслуживает площадь в два с половиной гектара, кто следит за освещением, посевом культур, их поливом и многим другим.

На все вопросы журналисты получили подробные ответы, к тому же им продемонстрировали все производственные процессы комплекса. Северяне с неподдельным интересом осматривали современный завод по выращиванию востребованной витаминной продукции, открывая для себя много нового.

По словам директора департамента информационной политики Александра Новопашина, такие поездки помогают налаживанию торгово-экономических отношений севера и юга области.

Борис СОКОЛОВ *Фото автора*





• Журналисты-северяне: удивительная теплица!



• Всё самое интересное из уст директора Андрея Фокина.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

ЖИВОТНОВОДСТВО

Время определяться

В минувшую пятницу Заводоуковский агропромышленный техникум распахнул свои двери перед выпускниками школ округа.

Преподаватели и студенты провели для старшеклассников обстоятельную экскурсию по учебному заведению. Они показали ребятам кабинеты по устройству тракторов и автомобилей, технические лаборатории электромонтёров и строителей. Выпускники школ поучаствовали в мастер-классе поваровкондитеров: юноши и девушки попробовали самостоятельно приго-

товить канапе – миниатюрные бутерброды.

В день открытых дверей в техникуме побывали более ста выпускников школ округа. Придут ли ребята сюда учиться — время покажет. Приёмная комиссия в агротехникуме заработает в июне. Выпускники смогут подать документы как на отделение начального профессионального, так и среднего специального образования.

В новом учебном году здесь откроют заочное отделение.

Ольга МЯСНИКОВА Фото из архива агропромышленного техникума



• Ученики Падунской школы примерили на себя профессию повара.

Свет, воздух и вода – коровам лучшие друзья

Основным направлением животноводства сегодня должно стать не производство молока, а системный подход к решению проблем воспроизводства.

Лактация начинается только после отёла коровы. Будут отёлы, молоко «само придёт». А что же на ферме сегодня является самым слабым звеном, тормозящим как раз процесс воспроизводства? Это её инженерное обеспечение, включающее три компонента: свет, воздух и воду.

С 2007 года в хозяйствах округа построены новые просторные комплексы в ЗАО «Падунское», «Боровинка», Мичуринской свиноводческой компании. В них хоть что-то сделано для улучшения микроклимата. Реконструируются помещения, отработавшие от 40 до 50 лет в ЗАО «Тобол», «Лесной». Здесь меняется всё от пола до крыши, но вентиляцию, которая бы обеспечила нормальный обмен воздуха в коровниках тепятниках родилках. сделали не везде. Что говорить о базах, не попавших под капитальный ремонт? Скот так и «задыхается» в аммиачных испарениях. В непроветриваемом помещении накапливаются возбудители различных заболеваний... А ведь на таких фермах содержится около половины дойного стада округа.

Чистый воздух – это очень важно. Но не менее существенно, по мнению начальника отдела животноводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Михаила Старостина, и освещение животноводческих помещений, а его по-прежнему не хватает. В то же время корове необходим период темноты, то есть ночь для отдыха и выработки мелатонина – гормона, регулирующего суточные ритмы и влияющего на здоровье животного.

- Не понятна ситуация и с поением коров, - говорит специалист комитета. – Все без исключения сельхозпредприятия ежегодно ремонтируют, меняют старые водопроводы на новые, переделывают старые фермы на современный лад, но нормальных поилок в коровниках до сих пор нет. Что здесь особенного? При нажатии клапана поилки за минуту должно вылиться не менее 20 литров воды. К сожалению, сегодня ни в одной ферме округа этот норматив не выдерживается, значит, коровы не напиваются. Тогда о каком молоке можно говорить, о какой экономике хозяйства?.

Борис СОКОЛОВ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Тюменская область полностью обеспечивает себя собственной сельхозпродукцией. По уровню урожайности зерновых, картофеля и овощей область сохраняет лидерство в Уральском федеральном округе. Местные товаропроизводители стали крупными поставщиками молочных и мясных продуктов, картофеля и овощей в другие регионы. В 2013 году введены в эксплуатацию новые производства по выпуску продуктов питания. Внедрена новая форма поддержки производителей картофеля и овощей на приобретение оборудования для сортировки, мойки, расфасовки и упаковки продукции. Новое оборудование установлено в ООО «Агрофирма «КРиММ» Упоровского района и крестьянском хозяйстве . «Дружба» Заводоуковского городского округа.

Средств на ремонт федеральных дорог в Тюменской области выделено больше. Более 50% федеральных дорог на территории области не отвечает нормативным требованиям. По словам губернатора Владимира Якушева, в 2013 году финансирование на их ремонт увеличилось почти вдвое и составило около 4 млрд рублей. Идёт реконструкция моста через реку Демьянка на автодороге Тюмень-Ханты-Мансийск и моста через Тобол на автодороге Тюмень-Ялуторовск-Ишим-Омск, увеличены средства на текущий и капитальный ремонт сети дорог.

Тюмень, Тобольск и Ишим примут участие в конкурсе городов России «Дети разные бывают». Его проводит Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с Ассоциацией малых и средних городов России.

Основной задачей конкурса является активизация деятельности органов местного самоуправления, учреждений и организаций всех форм собственности и широких слоёв населения по улучшению условий воспитания детей, профилактике детского неблагополучия.

Первая Школа волонтёрского мастерства для пожилых людей «Года, несущие радость!» открыла свои двери в Тюмени. Организаторы проекта – областной геронтологический центр и Тюменский региональный благотворительный фонд «Старшее поколение».

Уже прошло первое вводное занятие, на котором пожилые участники проекта узнали об истории формирования и развития добровольческого движения, законодательной базе волонтёрской деятельности, видах помощи и многом другом. В ближайшее время будут комплектоваться классы по различным направлениям и интересам: социально-психологическая поддержка, социально-бытовая помощь на дому, организация досуга, садоводство, художественно-прикладное творчество и т.п.

После комплектации всех отрядов состоится торжественное посвящение в «золотые» волонтёры. Данный проект направлен в первую очередь на профилактику одиночества среди пожилых пюдей

Тюмень станет первым городом в России, который примет чемпионат мира по зимнему плаванию. В ходе церемонии открытия девятого чемпионата мира по зимнему плаванию, который прошёл в Финляндии, представители Международной ассоциации зимнего плавания (IWSA) объявили о том, что следующий? юбилейный? чемпионат состоится в Тюмени в 2016 году. Это первые в истории зимнего плавания соревнования такого уровня, которые примет Россия. Право проведения чемпионата Тюмень завоевала в острой конкурентной борьбе.

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Город-герой

Семьдесят лет назад началось освобождение Крыма отнемецко-фашистских захватчиков. Наиболее ожесточённые бои развернулись за Севастополь.

Это был один из первых советских городов, подвергшийся бомбардировкам врага 22 июня 1941 года. Военный гарнизон города насчитывал всего 23 тысячи человек, и немцы стремились овладеть Севастополем сходу, но натолкнулись на героическое сопротивление советских войск. Особенно отличились матросы-артиллеристы военно-морской крепости, огромные пушки которой стирали с лица земли целые колонны фашистов. Для борьбы с врагом были сформированы отряды народного ополчения.

Ещё в июле 1941 года севастопольцы начали строить фортификационные сооружения вокруг родного города. Глубоко под землёй развернулись госпитали, школы, детские сады. Здесь же на заводах и в мастерских производили оружие и ремонтировали боевую технику.

После неудачной попытки быстро взять Севастополь немецкое командование спешно подтянуло к городу 30-й армейский корпус. Противник перешёл в наступление11 ноября. В упорных оборонительных боях севастопольцы отбили все атаки. Потеряв за три недели штурма около 15 тысяч солдат и офицеров, 150 танков и 131 самолёт, немецкие войска 21 ноября 1941 года перешли к планомерной осаде города.

С 17 по 31 декабря 1941 года враг предпринял новое наступление на Севастополь. Ожесточённые кровопролитные бои, в которых немцы потеряли до 40 тысяч человек, не дали желаемых результатов.

Во второй половине июня 1942 го-

да бои в городе достигли предельного напряжения. В сообщении Совинформбюро от 4 июля говорилось: «Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своём распоряжении аэродромов, а стало быть и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и геройства в деле обороны Севастополя».

Только после получения приказа Ставки Верховного Главнокомандования защитники оставили город.

Героическая оборона Севастополя, продолжавшаяся 250 дней, вошла в историю как пример несгибаемой стойкости советских людей. Общие потери наших войск составили более 200 тысяч человек. Немецкие войска потеряли здесь до 300 тысяч человек.

Враг не сломил воли и мужества севастопольцев, оказавшихся в оккупации. Они продолжали героическую борьбу в тылу врага. К ноябрю 1942 года там действовали 17 партизанских групп.

...Освобождение Севастополя началось 5 мая 1944 года. Немцы хвалились, что если уж русские смогли продержаться в черноморской твердыне восемь месяцев, то они задержат здесь части Красной армии ещё дольше. Но на пятый день штурма, 9 мая, легендарный Севастополь был освобождён от врага.

8 мая 1965 года за мужество и героизм, проявленные севастопольцами в борьбе с немецкофашистскими захватчиками, Севастополю присвоено звание города-героя.

Татьяна ВОЕВОДИНА, научный сотрудник музея

СПОРТ

КАК ВЫРАСТАЮТ ЧЕМПИОНЫ

Юные спортсмены из Заводоуковского городского округа осенью будут представлять Российскую Федерацию на европейских соревнованиях по городкам.

Школьники Вячеслав Капустин и Кристина Райкова из Лебедёвки, Михаил Чикунов, Никита Филиппов, Анатолий Филиппов и Дмитрий Зеленский из Падуна достойно представили Тюменскую область на первенстве России по городошному спорту в Вятских Полянах Кировской области в начале апреля. В командном зачёте среди юношей наши спортсмены стали третьими. В личном зачёте В. Капустин из 48 участников из Москвы, Санкт-Петербурга, Удмуртии, Краснодарского края, Иркутской, Томской, Нижегородской, Воронежской, Ярославской и Тюменской областей стал бронзовым призёром, М. Чикунов занял пятое место, А. Филиппов — шестое. Успешно выступила в личном первенстве и К. Райкова, заняв почётное третье место.

Когда и почему в Лебедёвке помимо волейбола стали популярными ещё и городки? Этот вопрос я задал инструктору по спорту Лебедёвской сельской администрации Дмитрию Капустину. Оказывается, пять лет назад на районных сельских спортивных играх лебедёвцам поставили прочерк в графе «городки», что при подведении итогов повлияло и на общее командное место. Пришлось в срочном порядке возрождать на территории старинную русскую игру. Сначала среди мужчин.

Однажды на тренировку пришёл сын Дмитрия Капустина Слава. Смотрел, потом попросил разрешения опробовать нехитрый спортинвентарь. По тому, как он взял в руку биту, бросил, стало ясно: если заниматься, то успехи у парня будут.

Вот так потихоньку к городкам подтянулись мальчишки и девчонки. Кто-то, не выдержав нагрузок (а тренируются городошники почти ежедневно), уходил совсем, кто-то возвращался. Витас Камараускас, например, упорно тренируется в числе немногих оставшихся. Но он уже перешёл в другую возрастную категорию, где иные нагрузки и методики. Через год в эту же категорию перейдёт и В. Капустин. Значит, впереди новый набор ребят в городошную секцию

Первые тренировки у лебедёвцев проходили на земле. Затем «город» разметили на асфальтированной площадке возле школы, а когда асфальт «истёрся» до щебёнки, тренировки на свежем воздухе перенесли в спортзал...

Добрые слова тренер Капустин говорит о падунском коллеге Якубе Султанове: многому лебедёвцев научил именно он. Тренеры сообща готовят команду района, которая выступает и за область, и за сборную страны.

В затылок В. Капустину дышат именно ребята из Падуна. Послужной список Вячеслава уже солидный: норматив первого юношеского разряда он выполнил в девять лет, в 2011 стал призёром Тюменской области в личном зачёте, в 2013-м чемпионом области, в этом же году чемпионом Сибирского федерального округа и первенства России, а затем серебряным призёром чемпионата Европы. Не меньше достижений у него и в командном зачёте.

Вот и на предстоящий чемпионат Европы в состав сборной России отобраны В. Капустин из Лебедёвки, М. Чикунов и А. Филиппов из Падуна. К. Райкова из Лебедёвки — одна из шести девушек российской сборной.

Александр ПОНОМАРЁВ Фото Дмитрия Капустина



• Тренеры Д. Капустин и Я. Султанов с настоящими и будущими чемпионами.